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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 71ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 02 DE AGOSTO 
DE 2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário: Carol Gomes 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Alexandre Pereira, 
Anderson Almeida, Eva Gouveia, Fabiana Gomes, Hilmar Falcão, Ivonete 
Ludgério, Janduy Ferreira, Jô Oliveira, Olímpio Oliveira, Pimentel Filho, Pr. 
Luciano Breno, Rostand Paraíba, Rui da Ceasa e Waldeny Santana. Deixam 
de comparecer a presente Sessão os Vereadores: Bruno Faustino, Dinho 
Papa-Léguas, Dona Fátima, Renan Maracajá, Saulo Germano e Saulo 
Noronha. Em nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente 
declara aberta esta Sessão, convidando a Vereadora Jô Oliveira para a 
leitura de Provérbios 11:17 que assim diz: “O homem benigno faz bem à 
sua própria alma, mas o cruel perturba a sua própria carne” O 1º 
SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI Nº 
226/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA, 
DENOMINA DE ADAIL PEREIRA DE LYRA, DONA DADÁ, UMA DAS 
NOVAS RUAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 227/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 
NORONHA, AUTORIZA A PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINA 
GRANDE A FORNECER DE FORMA GRATUITA PROTETORES 
AURICULARES AOS ESTUDANTES DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO 
AOS QUE NECESSITAM. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 42/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO CARDOSO, CONCEDE 
MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL À LOJA MAÇÔNICA 
"REGENERAÇÃO CAMPINENSE" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
43/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA FABIANA GOMES, "INSTITUI O 
PROGRAMA DE ACESSIBILIDADE PARA LACTANTES E CRIANÇAS, NO 
ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE - CMCG, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: O 
PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR ALDO CABRAL, QUE SAÚDA A 
TODOS OS PRESENTES E INICIOU A SUA FALA AGRADECENDO AO 
PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA POR TER ASSINADO A ORDEM DE 
SERVIÇO PARA ABERTURA DA AVENIDA FÉLIX DE SOUZA ARAÚJO, 
FAZENDO UMA JUSTA HOMENAGEM AO PATRONO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE. RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DO 
AGRADECIMENTO, POIS QUEM GANHA É A POPULAÇÃO QUE É 
BENEFICIADA E ISSO DEMONSTRA QUE O PREFEITO TEM REALIZADO 
AÇÕES. DISSE AINDA QUE O PREFEITO AGRADECEU A TODOS QUE 
VOTARAM FAVORÁVEL À CONTRATAÇÃO DE FINANCIAMENTO PARA 
REALIZAÇÃO DE UM PACOTE DE OBRAS EM CAMPINA GRANDE, 
INCLUINDO OS VEREADORES DE OPOSIÇÃO QUE APROVARAM. 
TAMBÉM REGISTROU A PRESENÇA DA SESUMA, QUE ESTEVE HOJE 
PELA MANHÃ ATENDENDO AO PEDIDO DA POPULAÇÃO DO BAIRRO 
DO MUTIRÃO, NA REALIZAÇÃO DE LIMPEZA DE TERRENOS E DE 
OUTRAS AÇÕES QUE ESTÃO SENDO REALIZADAS NOS DISTRITOS. 
EM SEGUIDA O VEREADOR ROSTAND PARAÍBA, QUE SAÚDA A 
TODOS OS PRESENTES E FEZ O REGISTRO DA REALIZAÇÃO DAS 
COMEMORAÇÕES NA ZONA LESTE, DURANTE A ASSINATURA DA 
ORDEM DE SERVIÇO PARA ABERTURA DA AVENIDA FÉLIX DE SOUZA 
ARAÚJO. APRESENTOU IMAGENS DA RUA EM QUE VAI SER 
CONSTRUÍDA A AVENIDA, RELEMBRANDO QUE A CASA FOI QUEM 
APROVOU A MUDANÇA DO NOME DA RUA, UM PROJETO DE AUTORIA 
DO VEREADOR WALDENY SANTANA E AGRADECEU AO VEREADOR. 
NO ENTANTO, DISSE QUE NÃO FOI REALIZADA A PATROLAGEM NA 
RUA ARRUDA CÂMARA, QUE DÁ ACESSO AO LOCAL ONDE O 
PREFEITO ESTEVE ANUNCIANDO A ASSINATURA DE ORDEM DE 
SERVIÇO. EM SEGUIDA O VEREADOR JANDUY FERREIRA, QUE 
SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E INFORMOU QUE AMANHÃ SERÁ 
LICITADA A AVENIDA PLÍNIO LEMOS, BENEFICIANDO DIVERSOS 
BAIRROS EM TODA A SUA EXTENSÃO, SEGUINDO ATÉ AS ZONAS 
OESTE E NORTE, ALÉM DA AVENIDA FÉLIX DE SOUZA ARAÚJO, QUE 
FOI VOTADA E APROVADA, ABRANGENDO TODA A EXTENSÃO DOS 
BAIRROS DA ZONA LESTE E PARTE DA ZONA SUL. AINDA CITOU A 
CONSTRUÇÃO DA CRECHE QUE IRÁ BENEFICIAR O BAIRRO DOS 
PORTAIS, ALÉM DOS AVANÇOS DAS COZINHAS COMUNITÁRIAS E DO 
RESTAURANTE POPULAR E QUE É IMPORTANTE LEMBRAR QUE 
ENFRENTARAM DOIS ANOS DE PANDEMIA, PRATICAMENTE 
PARADOS, MAS QUE COM A APROVAÇÃO DAS CONTRATAÇÕES DE 
FINANCIAMENTO ESTARÃO RECEBENDO DIVERSAS OBRAS E ELE 
ESTARÁ PRESENTE PARA FISCALIZAR E FAZER OS REGISTROS. EM 
SEGUIDA O VEREADOR PIMENTEL FILHO, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E FEZ A SUGESTÃO DE CONVIDAR O GERENTE DA 
CAGEPA, PARA DESMISTIFICAR A QUESTÃO DE QUE O AÇUDE VELHO 
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ESTÁ COM MAU CHEIRO DEVIDO À AUSÊNCIA DE TRATAMENTO DA 
EMPRESA. NESSE SENTIDO, ELE EXPLICOU QUE AINDA EXISTEM EM 
TORNO DE 200 ESGOTOS DE MORADIAS QUE DESÁGUAM NO AÇUDE. 
SEGUNDO O VEREADOR, AS CASAS POSSUEM SEUS ESGOTOS 
LIGADOS NAS VIAS PLUVIAIS E QUE A PREFEITURA É QUEM DEVE 
REVERTER E FAZER A LIGAÇÃO NO ESGOTAMENTO SANITÁRIO. 
ALÉM DISSO, ELE DISSE QUE SEGUNDO OS TÉCNICOS, O MAU 
CHEIRO É DEVIDO ÀS CHUVAS, COM A CHEGADA DE NOVAS ÁGUAS 
E QUE A PREFEITURA PRECISA COLOCAR OS PRODUTOS PARA 
IMPEDIR O CRESCIMENTO DE ALGAS E DO ODOR.  POR FIM, FEZ UM 
REQUERIMENTO ORAL, SOLICITANDO QUE CONVIDE O GERENTE DA 
CAGEPA E O SECRETÁRIO DE SERVIÇOS URBANOS PARA DIALOGAR 
SOBRE O TEMA, PARA QUE CASO ESSAS NÃO SEJAM AS SOLUÇÕES, 
POSSAM BUSCAR O CAMINHO PARA SOLUCIONAR. EM SEGUIDA O 
VEREADOR ANDERSON ALMEIDA, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E A RESPEITO DO AUMENTO DO IPTU, DISSE QUE 
ESTEVE EM REUNIÃO COM O SECRETÁRIO GUSTAVO BRAGA E FOI 
RECONHECIDO O ERRO DOS VALORES QUE CHEGARAM ATÉ OS 
MORADORES. OS VALORES SERÃO REGULARIZADOS PARA 
RETORNAR AO VALOR DE R$ 227. A REUNIÃO FOI MUITO 
PROVEITOSA E NÓS CONSEGUIMOS ESSE FEITO PARA A 
POPULAÇÃO. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: O PRIMEIRO 
INSCRITO É O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E DISSE QUE FEZ VISITAS EM OBRAS PARADAS DO 
GOVERNO DO ESTADO DA PARAÍBA, POIS CADA VEZ QUE OUVIR 
“INDIGNAÇÃO SELETIVA” IRÁ PONTUAR ESSAS OBRAS, COMO É O 
CASO DO ENTORNO DO ESTÁDIO DO AMIGÃO. ALÉM DISSO, FALOU 
DE QUANDO ESTEVE NA VACA MECÂNICA (EQUIPAMENTO DE 
DISTRIBUIÇÃO DE PÃO E LEITE), UM EQUIPAMENTO QUE APESAR DE 
ABANDONADO, NÃO RECEBEU A INDIGNAÇÃO POR PARTE DA 
OPOSIÇÃO. CITOU A 4ª DD DAS MALVINAS, O TERRENO PARA 
CONSTRUÇÃO DO NOVO HOSPITAL DE CLÍNICAS E O CSU DO MONTE 
SANTO. PONTUOU QUE ESSE GOVERNO SE DIZ PRÓ SOCIAL, MAS 
NÃO TEM CUIDADO SOCIAL COM OS EQUIPAMENTOS. ELE AINDA 
CITOU A CASA DA CIDADANIA E O DETRAN, QUE FORAM INSTALADOS 
EM OUTROS LOCAIS, AO INVÉS DE INCENTIVAR ECONÔMICA E 
SOCIALMENTE O TERMINAL RODOVIÁRIO ARGEMIRO DE 
FIGUEIREDO. EM SEGUIDA O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE 
SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E TROUXE UMA PREOCUPAÇÃO 
QUE DEVERIA SER DO GESTOR MUNICIPAL, QUE ADMINISTRA A 
CIDADE PARA OBRAS, MAS QUE NÃO PODE ESQUECER-SE DAS 
PESSOAS. ELE SE REFERE AOS PROFISSIONAIS QUE REALIZARAM 
CONCURSO PÚBLICO, SENDO CONVOCADOS EM JANEIRO DE 2023. 
NA MATÉRIA, O PREFEITO DIZIA QUE TODAS AS PESSOAS QUE 
FORAM APROVADAS EM CONCURSOS NA SUA GESTÃO, SERIAM 
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CONVOCADAS NOS PRIMEIROS MESES DO ANO DE 2023. NO 
ENTANTO, JÁ SE ADENTROU NO SEGUNDO SEMESTRE E ESSA 
PROMESSA NÃO FOI CUMPRIDA. MENCIONOU OS GUARDAS 
MUNICIPAIS QUE AGUARDAM ALGUMA RESPOSTA E ALÉM DELES, OS 
PROFISSIONAIS DAS CATEGORIAS DE PSICOLOGIA EDUCACIONAL 
QUE SE ENCONTRAM NA MESMA SITUAÇÃO, MAS QUE O CONCURSO 
TEM UM PRAZO DE 8 MESES PARA SER VENCIDO. EM CAMPINA 
GRANDE SÃO 41 CRECHES, 127 ESCOLAS DE ENSINO FUNDAMENTAL 
E APENAS 31 PSICÓLOGOS EFETIVOS. RESSALTOU A SITUAÇÃO DA 
SAÚDE MENTAL DAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES E A 
NECESSIDADE DA CONTRATAÇÃO DESSA CATEGORIA. SÃO 28 
PROFISSIONAIS AGUARDANDO A CONVOCAÇÃO. É MUITO POUCO. 
EM SEGUIDA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA, QUE SAÚDA A 
TODOS OS PRESENTES E FALOU DA SUA IDA JUNTO COM O 
PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA, NA RUA ELIAS ASFORA E NA RUA 
CORONEL SALVINO FIGUEIREDO, VERIFICANDO DE PERTO O CRIME 
AMBIENTAL COMETIDO PELA CAGEPA, ONDE A EMPRESA FOI 
MULTADA NA ORDEM DE MAIS DE 2 MILHÕES DE REAIS, POR TER 
REALIZADO UMA OBRA SEM A PERMISSÃO DA PREFEITURA, 
INCLUSIVE, DANIFICANDO O ASFALTO NO LOCAL DA OBRA. DISSE 
AINDA QUE TAMBÉM GOSTARIA DE UMA AUDIÊNCIA COM A CAGEPA 
PARA TRATAR SOBRE O TEMA DO AÇUDE VELHO E SOBRE A 
REALIZAÇÃO DE OBRA SEM PERMISSÃO, COM DESGASTE DO 
ASFALTO NO LOCAL, ENTRE OUTROS PREJUÍZOS. O DISCURSO FOI 
APARTEADO PELOS VEREADORES PR. LUCIANO BRENO E JANDUY 
FERREIRA. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS ENCONTRAM-SE NA 
ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, NO 
SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 
CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO SITE 
WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, não 
havendo matérias em pauta o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso da mesma, em seguida 
o Sr. Presidente encerra esta Sessão, convidando para próxima Sessão 
Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada através de 
Sessão Híbrida, realizada em 02 de agosto de 2023.   
 
 
            Presidente                                                 1º Secretário 
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